

# 李克强主持召开国务院常务会议 部署深入做好新增财政资金直接惠企利民工作 要求进一步落实金融支持实体经济的政策措施

新华社北京8月17日电 国务院总理李克强8月17日主持召开国务院常务会议，部署深入做好新增财政资金直接惠企利民工作，巩固经济恢复性增长基础；要求进一步落实金融支持实体经济的政策措施，助力市场主体纾困发展；决定推进师范毕业生教师资格认定改革，促进师范毕业生从教就业。

会议指出，建立特殊转移支付机制，中央新增财政资金直达市县基层、直接惠企利民，是扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要内容。截至8月上旬，今年新增2万亿元财政资金中，3000亿元已绝大部分用于减税降费；实行直达管理的1.7万亿元资金，除按规定比例预留的抗疫特别国债资金外，97.8%已分配下

达市县。政策的实施有力推动了减税降费措施落实，有效增强了基层财力，对帮扶市场主体、稳就业保民生等的效应逐步显现，促进了经济恢复性增长。下一步，一要指导市县将已下达的资金加快用到市场主体和民生上，对分配迟缓、资金闲置的，要采取必要措施督促整改。二要动态跟踪资金分配、拨付、使用情况，建立直达资金专项国库到账机制，做到账目清晰、流向明确、账实相符。三要严肃财经纪律，对虚报冒领、截留挪用的，发现一起处理一起。会议要求，要进一步强化宏观政策针对性有效性，放水养鱼，保住和培育市场主体，更大力度推进改革，坚定发展信心，砥砺前行，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出，今年以来，金融部门贯彻党中央、国务院部署，积极落实金融支持实体经济政策措施，按照商业可持续原则，通过降低利率、减少收费、贷款延期还本付息等措施，前7个月已为市场主体减负8700多亿元，对小微企业支持力度明显加大。下一步，要继续落实好为市场主体减负等金融支持政策。一是保持流动性合理充裕但不搞大水漫灌，而是有效发挥结构性直达货币政策工具精准滴灌作用，确保新增融资重点流向实体经济特别是小微企业。二是提高金融支持政策便利度，支持中小银行运用大数据进行有效银企对接，疏通传导机制，扩大市场主体受益面。深化市场报价利率改革，引导贷款利率继续下行。落实落细运用再贷款再贴现资金发

放。会议强调，要落实好普惠金融政策，确保小微企业全年融资量增、面扩、价降。三是开展银行不合规和违规收费检查。四是防范金融风险，提高银行服务实体经济可持续性。

为促进更多师范毕业生从事教育、增加就业，会议决定，在已对教师职业资格实行“先上岗、再考证”阶段性措施基础上，推进师范毕业生免试认定教师资格改革，并建立教师教育院校对师范生教学能力进行考核的制度。加快推进允许教育类硕士及以上学历毕业生、公费师范生免试认定教师资格。开展教师教育院校办学质量审核，审核通过院校的师范毕业生可免试认定教师资格，便利师范毕业生生就业，提升教师队伍素质。会议还研究了其他事项。



## 直击2020年江源综合科考

8月13日，长江科学院的科考队员刘敏（左）与赵良元在扎曲采集水样。目前，2020年江源综合科考正在位于青海省的长江源区有序进行。来自长江水利委员会长江科学院、长江技术经济学会等单位机构的多学科科考队，将对长江和澜沧江源区的生态环境现状进行“体检”。

此次科考延续了历年路线，对长江正源沱沱河、南源当曲、北源楚玛尔河和澜沧江源的水资源和生态状况开展综合考察，包括水文条件、生物指标、水土流失、地形地貌等。今年还将针对江源区突出的冰川退缩、冻融侵蚀、湖泊扩张等生态环境问题开展重点调查，进一步掌握长江和澜沧江源区的生态环境现状、河流径流泥沙输移规律，测定关键水文要素的变化。

新华社记者 吴刚 摄

## 京雄城际铁路 全线轨道贯通

8月17日，中铁十二局的工人在安装最后一段钢轨。

8月17日10时30分，京雄城际铁路最后一组500米长钢轨从T11运输车前端送出，平稳落在无砟轨道床上，精准后，轨道误差不得超过0.5毫米，这标志着我国智能高铁“新标杆”——京雄城际铁路全线轨道贯通。

新华社记者 邢广利 摄



## 放下锄头拿画笔 ——山东青州农民画绘出美好新生活

铅笔、橡皮，勾勒、上色……中国青州农民画院里，与泥土打了半辈子交道的王化芹在认真画着她的又一幅作品。

“这是银瓜、柿子，俺青州的特产。”她停下笔，对记者说。

今年49岁的王化芹，一直生活在山东省青州市邵庄镇兴旺村，世代务农，做过一些小生意，但收入都不太高。

2016年4月，她听说青州市组织培训，可免费学习农民画，就报了名。从此，她放下锄头、拿起画笔，开启了新的人生路。

“我喜欢农民画，画的都是自己身边的事。”她说。

在青州农民画院里，展示着一幅幅“可爱”的画作。农业生产、节庆风俗、美好生活愿景等都是农民画的题材。它们大多出自当地

农民之手。

青州是中国农民画重要发源地之一，历史久远。过去，当地农民多在自家院墙、屋顶边角处绘画。作为一种民间艺术，青州农民画规模小，没有形成产业。虽然青州书画产业发达，但农民自发创作的农民画却参与不进去。

为推动农民画进入大众书画市场，2014年青州成立农民画协会，开办农民画网、农民画微信平台，打造农民画家的交流、学习平台。

王化芹说：“学习农民画并不难，一周左右就能掌握基本的绘画技能。”

2017年，王化芹画的《舞动剪纸人生》入选当年“中国精神·中国梦”全国农民画创作展。

当年，她还成立了益荣农民画

院，带领农民画农民画、画墙绘。目前，青州农民画墙绘已走出潍坊、走出山东，足迹已至河北、江苏等省份。

2019年，王化芹当选为青州农民画协会副会长、青州美协会会员。一些外地人还慕名来向她学习。

益荣农民画院里的70多名农民画从业者每人每年收入七八万元。农忙时收获，农闲时画画，通过手中的画笔，青州农民正描绘着五彩斑斓的小康生活。

青州市委市政府把发展农民画产业作为拉长青州书画产业链、提升农村文化、增加农民收入的重大举措。

政府积极推动，更激发了农民画画家创作的热情。

印有农民画的布兜、烙有农民画的瓷盘……青州农民画院里，农民画衍生品琳琅满目。

到目前为止，青州市农民画协会会员有2000多人，农民画从业者已达三万人，年创作农民画50万幅，销售额3亿元，具有中等以上创作能力的农民画作者年平均增收2万元以上。不少画作走向全国，甚至远销欧洲，受到越来越多人的喜爱。

新华社记者 邵琨  
(新华社济南8月17日电)



## 珠海和澳门在横琴新口岸举行模拟通关演练 全力保障新旅检区域顺利开通顺畅运行

新华社澳门/珠海8月17日电 (记者 王晨曦 王浩明) 珠海边检总站与澳门特区政府治安警察局17日在横琴口岸新旅检区域联合开展真实环境下的勤务组织和模拟通关实战演练，全力保障横琴口岸新旅检区域顺利开通、顺畅运行。

上午10时，珠海边检总站、澳门治安警察局代表在口岸珠澳分界线上互相敬礼、握手，这是双方在横琴口岸首次合作执法执勤。随着演练指挥一声令下，双方执勤队伍分别在分界

线两侧整齐地走上岗位，启动通关查验设备。

记者在现场看到，入境大厅24个自助通道、4个合作人工通道和7个传统人工通道准备就绪。澳门出境通道贴有大幅宣传海报，介绍通关注意事项和澳康码转粤康码的流程。大约20名模拟通关人员从澳门出境通道进入，从三种查验通道有序通行进入珠海。

和传统的“两地两检”通关模式经过两道关口、接受两次检查不同，

在横琴口岸“合作查验、一次放行”新型通关模式下，通关人员只需一次办完所有出入境手续，跨过一道分界线就从澳门入境珠海，时间仅需30秒左右。整个演练过程中，珠海和澳门双方工作人员配合默契，流程顺畅。

经珠澳两地政府协商一致，横琴口岸新旅检区域定于2020年8月18日15时正式开通启用。新旅检大厅正式启用后，日通关能力达到22万人次。随着2021年永久车道全面建成，口岸日通关车辆容量将达到

7000辆次。

珠海边检总站与澳门治安警察局表示，新口岸启用后，双方将进一步加大警力投入，在警力调度、客流疏导、口岸管控、应急处置等执法执勤方面加强协作配合，携手提升新口岸通关能力，切实履行好两地边检机关维护国家安全、保持社会稳定、促进经济社会发展的职责使命，为促进粤港澳大湾区建设和维护澳门长期繁荣稳定作出贡献。

## 7月生猪存栏同比增长 产能恢复实现又一拐点

新华社北京8月17日电 (记者 于文静) 据农业农村部17日消息，7月份全国生猪存栏环比增长48%，连续6个月增长，同比增长13.1%。这是自2018年4月以来生猪存栏首次实现同比增长，也是继今年6月能繁母猪存栏同比增长后，生猪产能恢复的又一个重要拐点。

农业农村部畜牧兽医局有关负责人表示，按照生猪生产的周期性规律，产能恢复过程首先是能繁母猪存栏恢复增长，之后是生猪存栏恢复增长，然后是出栏恢复增长。生猪存栏同比增长，预示着5至6个月后生猪出栏量也将实现同比增长，将从根本上扭转市场供应偏紧的局面。

据了解，7月份，全国生猪生产继续较快恢复，能繁母猪存栏环比增长40%，连续10个月增长，同比增长20.3%。养猪场户补栏增养势头较好。全国31个省市区生猪存栏全部实现环比增长，前期降幅较大的南方主产省份继续快速恢复，江苏、安徽、广东、湖南、四川等省生猪存栏环比增幅在5%以上。

这位负责人表示，近期猪肉价格涨势开始减弱。综合考虑生产逐步恢复和消费需求释放等因素，预计三季度猪肉仍将呈现供应偏紧、价格高位震荡的局面。随着上市肥猪持续增加，四季度供需关系将进一步缓和，价格继续大幅上涨的可能性不大。

## 长江发生2020年第5号洪水

新华社北京8月17日电 (记者 胡璐) 受近日强降雨影响，长江上游干流寸滩水文站(重庆江北)17日14时流量涨至50100立方米每秒。根据全国主要江河洪水编号规定，此次来水达到洪水编号标准，编号为“长江2020年第5号洪水”。

这是记者17日从水利部了解到的。据监测，17日12时，长江上游涪江、沱江、嘉陵江、岷江，甘肃

黄河上游兰州段，陕西渭河，淮河中游干流盱眙段及江苏新沂河，黑龙江逊毕拉河等64条河流仍超警。其中，四川沱江、岷江支流府河，重庆涪江及甘肃嘉陵江支流白龙江等15条河流仍超保。

水利部近期加密会商研判，要求水利部长江水利委员会及相关省(市)加强监测预报预警，做好三峡等骨干水库的防洪调度和堤防巡查防守等工作，保障防洪安全。

## 安徽受灾地区贫困劳动力 就业创业将获政策支持

新华社合肥8月17日电 (记者 姜刚 董雪) 记者从安徽省扶贫办获悉，为着力解决因灾致贫返贫问题，这个省近日出台多项支持受灾地区贫困劳动力就业创业政策，提出加大创业担保贷款扶持力度，为创业者提供最高20万元的创业担保政府贴息贷款。

今年入梅以来，持续强降雨造成安徽省多地不同程度受灾，给人民群众特别是困难群众生命财产

安全和生产生活造成影响。安徽省近日提出，将进一步加强就业扶贫。其中，聚焦受灾严重地区贫困劳动力，积极举办专场招聘活动，促进人岗有效对接，尽快促成上岗就业。对有技能培训需求的受灾贫困劳动力实施免费技能培训。对灾后继续选择外出务工就业的贫困劳动力，给予一次性交通补助。根据成功转移就业的贫困劳动力人数，按照每人500元的标准给予人力资源服务机构就业

补助。

安徽省规定，对受洪涝灾害影响，就业扶贫车间、就业扶贫基地等就业扶贫载体处于半停产、间歇式生产、开工不足状态，在就业扶贫载体已稳定就业3个月以上的贫困劳动力未上岗的，可继续给予贫困劳动力就业补贴，阶段性扶持政策期限为3个月。同时，对就业补贴标准，有条件的地区可以在原标准的基础上适当提高。

此外，安徽省还提出鼓励自主创业。支持受灾贫困地区贫困劳动力自主创业，落实创业指导、创业培训、登记注册、生产经营等创业服务。对贫困劳动力创立企业注册成功并正常经营6个月以上的，给予5000元一次性创业奖励。加大创业担保贷款扶持力度，为创业者提供最高20万元的创业担保政府贴息贷款，无不良信用记录且申请10万元及以下额度贷款的免除反担保要求。